

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самариной Светланы Валерьевны  
«Прогнозирование выживаемости больных диффузной В-крупноклеточной  
лимфомой на основе комплексного использования клинических и  
имmunогистохимических показателей» на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.21 – гематология и  
переливание крови

Диффузная В-крупноклеточная лимфома (ДВКЛ) является наиболее часто встречающимся вариантом агрессивных неходжкинских лимфом. ДВКЛ рассматривается как курабельное заболевание, но доля пациентов, которых удается излечить по данным различных авторов колеблется возле отметки 50%. «Золотым стандартом» для лечения пациентов с впервые выявленной ДВКЛ является схема R-CHOP. Эта схема, как правило, используется для терапии всех больных вне зависимости от стадии заболевания, гистологического подтипа опухоли (GCB и non-GCB) и стратификации по наиболее часто используемому прогностическому индексу - IPI. Противоопухолевая эффективность схемы R-CHOP, позволяющей излечить только половину из всей когорты пациентов с ДВКЛ, уже не одно десятилетие заставляет специалистов в области онкогематологии искать с одной стороны более эффективные лечебные программы, с другой – надежные факторы прогноза, которые позволили бы использовать различные терапевтические стратегии у больных с разным прогнозом. Следует отметить, что эта актуальная задача до сих пор не решена.

В связи с вышеизложенным актуальность выбранной диссертантом темы «Прогнозирование выживаемости больных диффузной В-крупноклеточной лимфомой на основе комплексного использования клинических и иммуногистохимических показателей» не вызывает сомнений.

Автором была изучена репрезентативная группа больных – 97 пациентов с ДБККЛ, что в совокупности с использованием корректно подобранных методов статистической обработки обеспечивает достоверность результатов и сделанных выводов.

Работа Самариной С.В. представляет собой оригинальное исследование, проведенное на высоком методическом уровне с использованием современных методов диагностики, с определением стратификации больных ДВККЛ путем комплексного использования иммуногистохимических характеристик опухоли и шкалы IPI при диагностике заболевания. Автором предложена комплексная модель, позволяющая на этапе диагностики ДВККЛ стратифицировать больных на группы, достоверно различающиеся по выживаемости.

Выводы полностью соответствуют поставленным задачам и результатам проведенного исследования.

По теме диссертации опубликовано 23 работы (4 – в журналах, рецензируемых ВАК). Результаты исследования были представлены на российских и зарубежных конференциях. Полученные в диссертационной работе результаты и выводы могут быть использованы в практической деятельности гематологов, а также могут являться фундаментом для дальнейших научных исследований.

Анализируя информацию, представленную в автореферате, следует сделать вывод о том, что диссертация Самариной Светланы Валерьевны «Прогнозирование выживаемости больных диффузной В-крупноклеточной лимфомой на основе комплексного использования клинических и иммуногистохимических показателей» является актуальным, научно-значимым завершенным трудом и соответствует критериям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013г. (в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21 апреля 2016г., №1168 от 01 октября 2018г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой

степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.21 –  
гематология и переливание крови.

Профессор кафедры гематологии и  
клеточной терапии института усовершенствования врачей  
ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова»  
Минздрава России

д.м.н., доцент

Саржевский Владислав Олегович

Подпись д.м.н. Саржевского В.О. заверяю:

Ученый секретарь Ректората института

усовершенствования врачей

ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова»

Минздрава России

д.м.н., профессор



Матвеев Сергей Анатольевич

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный  
медицинско-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации

105203 г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, д.70

+7 (495) 603-72-18

iuv-uoo@yandex.ru

25.10.2021 г.